

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 130 (5789) СУББОТА, 29 октября 1988 года. Цена 2 коп.

## Сегодня — День рождения комсомола



Плакат художника И. Байракова.

Издательство «Плакат».

## С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

29 октября 1918 года, 65 лет тому назад, была открыта первая страница славной истории нашего комсомола. В этот памятный день в Москве I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи политически организационно оформил коммунистическое движение молодежи, создав единую юношескую организацию — Российский Коммунистический Союз Молодежи — РКСМ.

В 1924 году 12 июля по решению VI съезда РКСМ на знамени комсомола появилось имя В. И. Ленина и с тех пор комсомол именуется Всесоюзным Ленинским Коммунистическим Союзом Молодежи. «Не для красного словца, не из желания носить лучшее из всех имен, — писал в своем манифесте съезд, — не только для того, чтобы почтить уважением память Великого усопшего, приняли это решение... Нет, мы приняли его для того, чтобы вся трудящаяся молодежь проникла единой волей и твердой решимостью — научиться по-ленински жить, работать и бороться. Какие бы препятствия на нашем пути не стояли, мы не уроним знамени Ленина». Этой клятве Ленинский комсомол остался верен на всем своем пути.

Комсомольцы района и сегодня верны традициям старшего поколения. Своим ударным трудом они вносят большой вклад в развитие экономики района. При их непосредственном участии в нынешнем году были убраны хлеба на 31 тысячу гектаров. А общий намолот среди комсомольцев и молодежи составил более 56 тысяч тонн.

Среди десятитысячников есть и комсомольцы. Это Анатолий Кулиненко из Маканского совхоза, намолотивший 10421 центнер зерна, завоевавший звание чемпиона района среди молодых хлеборобов. Неплохих показателей на

жатве также добились Булат Агтыгужин из ордена Ленина Матраевского, Саяр Юзеев из Таналякского совхоза. При обязательстве 6000 центнеров они выдали из бункера своих комбайнов по 7603—7197 центнеров зерна.

Неплохо поработали на жатве-83 водители. Доброго слова заслуживают Риф Ильясов и Сахиулла Бидалов из колхозов «Новый путь» и «Красный доброволец». За период жатвы с полей на ток они перевезли по 10222—10004 центнера зерна.

Успешно продолжают трудиться в животноводстве многие комсомольцы и молодежь. Так, успешно справилась за девять месяцев с выполнением социалистических обязательств доярка из Худайбердинской молочно-товарной фермы Хайбуллинского совхоза Юмабика Байгильдина. При обязательствах надолить на корову по 2300 килограммов молока она получила по 2901 килограмму. Не отстают от нее и соперницы Марина Чабанова из Таналякского совхоза, Мадина Иштакбаева из колхоза «Красное знамя».

Значительный вклад в успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки вносят и работники бытового обслуживания населения. Так, с выполнением девятимесячного плана отлично справились молодые швеи из Акъярского Дома бытовых услуг Зайтуна Юлдашбаева, Мугляфа Хайбуллина, Минзала Араббаева. Выполнение планов составило 149—125 процентов.

И сегодня сельская молодежь и комсомольцы продолжают успешно свою трудовую деятельность, внося значительный вклад в выполнение решений и задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС, XIX съездом ВЛКСМ и последующими Пленумами ЦК КПСС.

## IX съезд писателей Башкирии

25 октября IX съезд писателей продолжил свою работу.

С докладом мандатной комиссии выступила ее председатель Ф. Тугузбаева.

Затем продолжалось обсуждение отчетных докладов, содокладов и сообщений. С позиций высокой ответственности велся большой интересный разговор о проблемах развития башкирской советской литературы, о высокой миссии художника слова, призванного находиться на переднем крае событий, которыми живут страна и народ, и правдиво, талантливо, многогранно отражать их в своем творчестве.

Об этом говорили в своих выступлениях поэт, доктор филологических наук Гилемдар Рамазанов, поэт Ангам Атнабаев, украинский писатель Петро Ребро, секретарь Абзелинского райкома КПСС М. А. Бикметов, народный писатель Узбекистана Аскад Мухтар, поэтесса Фаузия Рахимгулова, писатель из Азербайджана Эйваз Борчали, башкирский поэт Тимур

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма.

(Из Призывов ЦК КПСС к 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Юсупов, секретарь Союза писателей РСФСР, председатель Союза писателей Татарии Гариф Ахундов, башкирская поэтесса Гульфия Юнусова, ответственный секретарь Горно-Алтайского отделения Союза писателей РСФСР Аржан Адаров, драматург из Киргизии Мирзабек Тойбаев, чувашский писатель Федор Уяр, башкирский поэт Равиль Бикбаев, главный редактор журнала «Урал» В. П. Лукьянин, народный поэт Башкирии, Герой Социалистического Труда Мустай Карим.

С речью на съезде выступил председатель правления Союза писателей РСФСР Герой Социалистического Труда С. В. Михалков.

На съезде выступил секретарь Башкирского обкома КПСС Т. И. Ахунзянов.

Съезд принял постановление, направленное на дальнейшее развитие башкирской советской литературы.

Состоялись выборы нового состава правления Союза писателей республики и ревизионной комиссии.

Участники съезда приняли обращение к труженикам села республики.

Участники съезда с большим подъемом приняли приветственное письмо ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Юрию Владимировичу Андропову.

Состоялось заседание вновь избранного правления Союза писателей БАССР и ревизионной комиссии.

Председателем правления Союза писателей БАССР избран А. М. Мирзагитов, заместителем председателя Т. Ю. Юсупов.

Избран секретариат правления Союза писателей БАССР. Секретарями правления избраны Р. Н. Банмов, А. С. Гареев, Б. З. Рафиков, А. П. Филиппов.

Председателем ревизионной комиссии избран Д. М. Буляков.

Правление утвердило главным редактором журнала «Агидель» А. С. Гареева.

## Больше мяса государству

В Макаском совхозе проведен районный семинар-совещание по вопросам производства и заготовок мяса.

В работе семинара приняли участие директор совхозов, председатели колхозов, зооветспециалисты, скотники по откорму крупного рогатого скота.

Директор Маканского совхоза К. Г. Канпов рассказал участникам семинара об итогах работы коллектива межхозяйственной откормочной площадки за 9 месяцев 1983 года.

Главный экономист Маканского совхоза Н. В.

Карель свое выступление посвятила вопросам взаимосвязи и взаиморасчетов между хозяйствами района и откормочной площадки.

Заместитель начальника управления сельского хозяйства Ф. С. Хакимов свое выступление посвятил анализу работы колхозов и совхозов района по производству и заготовкам животноводческих продуктов.

Главное внимание на семинаре-совещании было обращено на увеличение производства и заготовок животноводческих продук-

тов. Резкой критике за неудовлетворительную работу по этим вопросам были подвергнуты руководители колхозов «Красное знамя», «Сакмар» и совхоза «Степной» т.т. Хусанов, Мухамедьяров, Искужин, которые доложили о своих мероприятиях по выполнению государственного плана заготовок животноводческих продуктов.

Затем участники семинара ознакомились с работой коллектива межхозяйственной откормочной площадки и свинофермы Маканского совхоза.

современно поставили коров на зимнее содержание.

Большое снижение надоев молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года допустили колхозы «Красное знамя», «Новый путь», Матраевский, Степной, Таналякский и Хайбуллинский совхозы.

Сейчас есть все возможности увеличивать надой молока. Есть корма. Надо только организовать рациональное расходование кормов и получать пухлую продукцию.

## НАДОИ МОЛОКА

ЗА 27 ДНЕЙ ОКТЯБРЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — надоев с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в кг от каждой коровы).

Колхозы:	Совхозы:
Имени Фрунзе 121 —	Акъярский 119 — 7
Им. Калинина 113 — 5	Маканский 117 +29
Кр. доброволец 103 — 1	Матраевский 114 —19
Сакмар 95 — 2	Степной 97 —32
Новый путь 85 —25	Таналякский 92 —29
Имени Ленина 73 — 7	Хайбуллинский 88 —24
Красное знамя 66 —17	
Имени Салавата 64 —11	По району: 109 —13

27 октября в колхозах и совхозах района надояли от каждой коровы в среднем на 200 грам-

мов молока меньше, чем в прошлом году. Это результат того, что колхозы и совхозы района не-

# Твои дела, КОМСОМОЛ



ВЫПУСК  
№ 9 (120)

## Комсомол — незабываемая юность

Ленинскому комсомолу — 65 лет. Это немалое время, считай, прожитая человеческая жизнь, с тех пор, когда в нашей стране впервые зародились молодежные комсомольские ячейки.

И для меня, как старшего комсомольца, как и для нынешнего молодого поколения, эта дата, 29 октября, является великим праздником. Но мне приходится быть комсомольцем в трудные двадцатые годы.

Это было нелегкое время. Шла гражданская война. В стране царил голод и разруха; надо было строить, пахать, сеять, как говорится, подниматься на ноги. И эту инициативу, задачу огромной важности взяла на себя молодежь.

Впервые комсомольская ячейка в селе Акъяр была создана в трудном 1920 году. Ее организатором был Яхия Бухарбаев. В борьбе и труде мужали первые комсомольцы, люди кремневой закалки, преданные делу партии Ленина, такие, как Нисам Бухарбаев, Шарифьян Юлдашбаев, Аделмурза Баязитов, Файзулла Татамбаев, Ягафар Магашев и многие другие, да разве всех перечислишь. Многие из них затем сложили головы на

полях сражений с гитлеровскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Из числа старых комсомольцев ныне проживают в городе Уфе персональные пенсионеры Бибитур Нураева и Абдулла Давлетбаев.

Комсомольская ячейка постепенно росла и крепла, а члены ее мужали. 1924 год — один из тяжелейших годов жизни молодого советского государства. Только что советский народ перенес тяжелую утрату — смерть вождя мирового пролетариата В. И. Ленина. Волна небывалого горя прокатилась по всей стране. Но мы решили еще тверже, крепче проводить в жизнь линию ленинской партии.

Партийной организации тогда еще в Акъяре не было. Поэтому комсомол все задачи, требующие неотложного решения, взял на себя. Во все учреждения, организации направлялись комсомольцы, чтобы контролировать их работу, направлять их деятельность по той же линии, какую проводила в жизнь наша партия.

Но кулацкая верхушка не мирилась с таким положением дел, стала всячески тормозить работу комсомольской ячейки. Не дремали в Акъяре и его

окрестностях кулаки и муллы, белогвардейское офицерье. Багда этого отребья терроризировала местный народ, пугала, распространяла всякие слухи. Но несмотря на запугивания, мы, молодежь, вместе со старшими товарищами вели разъяснительную работу в народных массах, разоблачали приговоры революции.

Комсомол был везде и всюду впереди. И на нас ленинская партия возлагала большие задачи и надежды. И мы всеми силами и знаниями помогали Советской власти, нашей партии строить новую жизнь — социализм в нашей стране.

И сейчас, когда смотришь на нашу современную молодежь, бываешь на встречах в школах, то невольно в голову приходит такая мысль, что на наше место вырастает и встает крепкое поколение, способное выполнить любые задачи, возложенные на него. И хочется сегодня молодым юношам и девушкам с комсомольским задором — строить коммунистического общества — пожелать новых творческих успехов, отличной учебы и светлого мирного неба.

**И. ТУГУЗБАЕВ,**  
ветеран комсомола  
и партии.

## Обязательства выполнили

День рождения Ленинского комсомола... Этот день комсомольцы и молодежь района встречают поими успехами в труде, сознавая, что их труд вливается в общее дело — развитие и укрепление экономического могущества страны, претворение в жизнь Продовольственной программы.

Так, по итогам девяти месяцев многие молодые животноводы успешно справились с выполнением социалистических обязательств. Среди них Юмабика Байгильдина из Хайбуллинского, Марица Чабанова из Таналыкского, Гульнур Ильчибаева из Акъярского совхозов, Мадина Иштакбаева из колхоза «Красное знамя». При социалистических обязательствах 2300—2550 килограммов молока они с начала года надоили от закрепленных коров по 2901—2282 килограмма молока.

Неплохих производственных показателей продолжают добиваться и молодые животноводы из Таштутайской молочно-товарной фермы Таналыкского совхоза. Здесь в среднем от каждой коровы за 9 месяцев надоено по 2454 килограмма молока.

**Г. КИЛЬДИБАЕВ,**  
инструктор орготдела  
райкома ВЛКСМ.

## Они идут вперед

Асылбика Ишмурзина, когда училась в школе, часто приходила на молочно-товарную ферму совхоза, где ее сестра работает лаборанткой. Наблюдала за работой операторов машинного доения. И все больше правился ей труд животноводов.

Окончив 10 классов Целинной средней школы, Асылбика пошла на Центральную ферму совхоза. Доверили ей группу коров. Опытные доярки-наставники помогли молодой девушке в работе. А в этом году комсомолка А. Ишмурзина взяла за более трудное дело — набрала себе группу первотелок. Набирала, готовила к отелу, получала телят, а затем раздавала.

Сейчас группа уже полностью скомплектована — 20 первотелок. Результаты раздоя неплохие. От каждой коровы за 9 месяцев Асылбика надоила в среднем по 3218 килограммов молока.

Соревнуется Асылбика с молодой дояркой Худайбердинской молочно-товарной фермы комсомолкой Юмабикой Байгильдиной. Юмабика тоже набрала себе группу первотелок и в среднем от каждой коровы надоила по 2901 килограмму молока.

**Ю. АСЛАЕВ,**  
секретарь парткома  
Хайбуллинского совхоза.

## Встретили ударно

Отлично потрудились в период жатвы-83 наши передовые комсомольцы комбайнер Мударис Байгужин и водитель автомашины ГАЗ-52 Владимир Стародубов.

Так, в составе комсомольско-молодежного звена Мударис на комбайне «Нива» намолотил 65 центнер зерна, а звено в общей сложности выдало около 19200 центнеров. По итогам жатвы-83 звено заняло первое место по району.

Вот где пригодился Мударису знания, полученные в профессионально-техническом училище да преданность земле, к хлеборобскому делу. И в эти дни он не без дела. Ведь основная специальность у него — тракторист. Осенью — вспашка ябл, зимой — подвоз кормов. И всегда он трудится со старанием, уверенно выполняет смелые задания.

А Владимир Стародубов во время уборочной страды из-под комбайнов на ток вывез 9763 центнера зерна и занял также по совхозу одно из призовых мест в социалистическом соревновании среди шоферов.

И сегодняшний день — День рождения комсомола — они встретили ударно.

**И. РЫСЕМБЕТОВ,**  
секретарь комсомитета  
Акъярского совхоза.

# 11-й ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ

## Обладатель вымпела райкома ВЛКСМ

Каждый молодой человек сам вправе выбрать себе профессию, жизненный путь. Порою он идет по воле родителей, но затем перестраивает начатое, поймав, где больше принесет пользу. А вот Наталья Лопаткина одна из передовых молодых свинок колхоза имени Калинина профессию животновода избрала сама. Вначале работала сакманищей на свиноферме, а последние два года успешно трудится свиноводкой, из месяца в месяц, из года в год добиваясь хороших производственных показателей.

Вот и в текущем го при обязательстве 400 граммов среднесуточных приростов она за 9 месяцев получила по 402 грамма и по итогам третьего квартала ей присужден переходящий вымпел райкома ВЛКСМ «Победитель соревнования среди молодых свинок района».

— Каждый человек, где бы он ни работал, должен честно относиться к порученному участку работы, трудиться, не ради славы, а рукоодействуясь гуманными принципами, понимая, что мы своим



трудом вносим весомый вклад в наше общее дело — укрепление экономического могущества страны. Чтобы никто из врагов мира не посмел поднять на нас дубинку войны,—

говорит Наталья Лопаткина.

НА СНИМКЕ: первый секретарь РК ВЛКСМ А. Абдульменов вручает вымпел Н. Лопаткиной.

## С удвоенной энергией

Имя комсомольца Расуля Батырова в списке лучших механизаторов колхоза «Новый путь». Заслуженным уважением пользуется Расуль в коллективе механизаторов Ильчевской бригады. Из года в год он добивается высокой выработки на тракторе МТЗ-50. Так, в минувшем году Батыров был признан лучшим по профессии и премирован путевкой для поездки в Чехос-

ловакию. Ударник коммунистического труда Расуль Батыров за высокие производственные показатели награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР. Встречая день рождения комсомола и в преддверии 66-й годовщины Великого Октября Батыров трудится с удвоенной энергией.

НА СНИМКЕ: Р. Батыров.  
Фото В. УСМАНОВА.



## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

\* ВЛКСМ объединяет 41,7 млн. юношей и девушек. В составе ВЛКСМ 14 республиканских, 159 областных и краевых, 10 окружных, около 4,4 тыс. городских и районных, 451 тыс. первичных организаций, более 1,5 млн. цеховых и приравненных к ним организаций, около 500 тыс. комсомольских групп.

\* Школу коммунистического воспитания в комсомоле прошли 160 млн. советских людей. 39 тыс. человек непосредственно участвовали в работе высших комсомольских форумов — съездов ВЛКСМ.

\* За период между XXV и XXVI съездами КПСС комсомол рекомендовал в ее ряды свыше 2 млн. 300 тыс. своих лучших воспитанников. Ныне среди принимаемых в КПСС почти три четверти составляют комсомольцы.

\* Количество юношей и девушек, занимающихся в системе комсомольской политехники, увеличилось с 8,2 млн. слушателей в 1978 году до 9,9 млн. в 1982 году. Структуру комсомольской политической учебы образуют школы молодых ленинцев, основы ленинизма, общественно-политических знаний, теоретические семинары.

\* Среди победителей смотра работы комсомольских организаций по выполнению решений XXVI съезда КПСС в 1982 году, награжденных переходящими Красными знаменами «За успехи в коммунистическом воспитании молодежи», 35 республиканских, краевых и областных, 380 районных, городских и окружных комсомольских организа-

# ТРУД, ЗНАНИЯ, ИНИЦИАТИВУ И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ!



## Активные общественницы

Ученические производственные бригады проводят большую работу по оказанию помощи хозяйствам в выращивании сельскохозяйственных культур. Но самое главное — здесь проходят трудовую закалку будущие механизаторы, хлеборобы, здесь прививается любовь к сельскому труду.

Например, большую активность в работе и учебе показывают комсомолки учащиеся Маканской средней школы Фазлыева Гульнара и Мифтахова Светлана. Гульнара — отличница учебы, активная общественница. С большим старанием проработала она в пятой летней трудовой четверти, была участницей конкурса юных пахарей района, где за-

няла III место.

Светлана также ударник учебы, бригадир ученической производственной бригады, проводила большую организаторскую работу по осуществлению задач, поставленных перед учащимися школы. За активное участие в работе обе комсомолки награждены значком «Ударник летней трудовой четверти».

Так хорошей ученой и трудовыми успехами встретили 65-летие Ленинского комсомола Гульнара и Светлана.

М. АХТЯМОВ,  
учитель Маканской  
средней школы.

НА СНИМКЕ: (слева)  
Гульнара Фазлыева и  
Светлана Мифтахова.

## Лауреат премии имени Сергея Чекмарева

Дирекция, партком, профком и комитет ВЛКСМ Таналякского совхоза, рассмотрев предложение комиссии по премии при обкоме ВЛКСМ, присудили

премию имени Сергея Чекмарева писателю Абдуллину Азату Хаматовичу за повести «Не забывай меня, солнце!» и «Белое молоко».

Имя Сергея Чекмарева было в ту пору на устах молодых. Его только что выпущенную издательством «Молодая гвардия» книгу стихов и дневниковых записей трудно было достать. Новизна поэтической интонации, полная раскованность и доверительная разговорность — вот чем привлекали к себе его строки. Ну, а воображение будоражила тот факт, что Чекмарев жил и работал не где-нибудь, а в нашей республике, в самых глухих ее уголках, какими были тогда уральские районы. Вот почему первые же куски повести о Сергее Чекмареве, появившиеся на страницах газеты «Ленинец» в середине 50-х годов, вызвали большой интерес, разумеется, прежде всего у молодежи. Всем было интересно узнать, кто такой Азат Абдуллин, так основательно изучивший судьбу и личность своего героя. Было очевидно, что он прошел и проехал не одну сотню километров следами поэта-зоотехника, вникая в драматические обстоятельства его жизни и труда, встречался с те-

ми, кто лично видел и знал Чекмарева, интересовался каждой подробностью каждой детали его пребывания во вновь образованных совхозах башкирского зауралья, и пропуская все это через себя. Для этого Азат Абдуллин имел вполне основательную подготовку и как историк, и как литератор — сначала он закончил исторический факультет Башкирского педагогического института, затем — аспирантуру Литературного института имени А. М. Горького в Москве.

А потом родилась драма «Не забывай меня, солнце!».

Могут со всей ответственностью сказать, что обращение к жанру драматургии, в особенности молодого автора, требует немалого мужества и еще большего напряжения всех духовных и физических сил. Помню Азата Абдуллина в пору его работы над пьесой, которую он писал сразу на двух языках — башкирском и

## ДЕЛА И ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬЧАН

### Тебе продолжать подвиг

Деревня Урняк колхоза «Сакмар» небольшая, в ней насчитывается всего около 30 дворов. Молодежи у нас, конечно, сравнительно мало. Но и те, после школы стараются уехать подальше и ищут себе работу на стороне.

Причин здесь можно найти много. За последние годы в деревне возникла проблема с кадрами, в то же время родители не заинтересованы в том, чтобы их дети оставались в родном очаге и трудились в колхозном производстве.

— Трудностей, лишений мы сами испытали много. Пусть теперь наши дети живут, не знают горя, пусть едут в город, людьми станут, будут жить в спокойствии, — говорят они. Так рассуждают родители, по такому пути идут и их дети.

Действительно, ныне молодые люди после окончания школы не всегда с охотой идут на работу в сельское хозяйство и ищут места, где полегче и повеселее. Трудностей, проблем, нерешенных вопросов на селе еще много. Но ведь коренным образом изменилась и наша жизнь, и наш труд. Вместо лопаты, вил и ручной косы пришла мощная техни-

ка, механизация. Для того, чтобы молодежь могла отдыхать культурно, построены клуб, есть и другие возможности.

А если мы уж хотим, чтобы наше колхозное производство действительно пошло в гору, чтобы на полях мы смогли собирать обильный урожай, а животноводство росло быстрыми темпами, то не нужно жалеть себя, будем любить нашу землю, крестьянский нелегкий труд. Кто будет строить нашу счастливую жизнь, если мы сами, молодежь, подготовленная к большой жизни, ищем ее где-то в стороне.

Нельзя сказать, что у нас в деревне нет таких, кто с душой относится к своему делу и предан земле, полям и нивам, просторам родного края. Так, с энтузиазмом трудятся наши комсомольцы Хакимьян Кидрасов, Фардия Кагарманова, Закир Кидрасов и другие. Они достойны примера и подражания. Кто сердцем своим прирос к земле, кто верен ей навсегда, того никогда не покинет радость труда.

Р. КИДРАСОВА,  
д. Урняк.

## Подарок юбилею

Достоинство встретил 65-летний юбилей Ленинского комсомола один из передовых водителей автотранспортного цеха Бурбаевского рудоуправления Александр Лешкин.

Водительский стаж у него хотя и небольшой, но энергии, трудолюбия хоть отбавляй, потому и трудовые успехи палица. Так, вместо 150 000 тонна-километров по плану он за 9 месяцев сделал на 2,2 тысячи тонна-километров больше. А выполненные нормы выработки за этот период составило 124 процента.

Это говорит о том, что Александр честно, добросовестно относится к сво-

им обязанностям, стремится всегда своей автомобиль КРАЗ-256 «Б» держать в технически исправном состоянии.

И не зря в коллективе среди товарищей пользуется он авторитетом. Знает его каждый, что он любому может оказать посильную помощь, не оставит товарища в беде.

Что же, пожелаем ему новых трудовых успехов, успешного выполнения годового задания сердцевинного года одиннадцатой пятилетки.

НА СНИМКЕ: А. Лешкин — водитель АТЦ.

Фото В. УСМАНОВА.



## ИХ СВЯЗЫВАЕТ ТАНАЛЫК

русском. Автор помногу работал, переделывал и дорабатывал каждую сцену, каждый самый небольшой эпизод. Думается, именно работа над первым сценическим произведением более всего закалала его волю, выковала в нем твердый и целеустремленный характер, без чего вряд ли пришел бы дальнейший большой успех на этом поприще.

Не стану анализировать пьесе двадцатилетней давности. Автору удалось убедительно показать внутреннее становление Сергея, борьбу между долгом и чувством, разумом и необходимостью, в которой побеждает гражданственное, патристическое начало, что было столь сильно выражено в молодежи 30-х годов.

О своевременности и актуальности драмы «Не забывай меня, солнце!» говорит тот красноречивый факт, что она была напечатана в журнале «Театр», поставлена на сце-

не многих театров нашей страны.

Представляется закономерным, что героя другой своей повести — «Белое молоко» — Азат Абдуллин «нашел» в том же известном Таналякском совхозе Хайбуллинского района, где некогда трудился Сергей Чекмарев. Конечно, имя Героя Социалистического Труда скотника Кильдибая Сулейманова отнюдь не было «тайной за семью печатями». Его голос не раз звучал в эфире и с трибуны съездов авторитетных форумов, о нем писали журналисты и писатели. И все же повесть «Белое молоко» явилась открытием героя — как человека, и как труженика, человека земли. Автор смотрит на него двумя зреньями — прощательным, всезамечающим взором литератора и любящим «взглядом души». Два этих зренья совмещаются, наплывают друг на друга, образуя

единый пространственный спектр художнического обзора.

Повесть «Белое молоко» была удостоена первой премии журнала «Молодая гвардия», где она и была напечатана в 1976 году, и затем вышла отдельным изданием.

Вот уже немало лет Азат Абдуллин живет в Москве. Однако московская прописка вовсе не служит преградой его кровным связям с родной Башкирией, чьи люди и чья почва служат верной опорой его творчества. Верный традициям лучших советских писателей-очеркистов, А. Абдуллин старается не просто ограничиться показом быта и труда сельских жителей, но неизменно поднимает значительные проблемы, стараясь дать им свои толкования и решения. И, как правило, проблемы эти затрагивают что-то очень существенное и назревшее во времени. Разве не такая проблема, отличающаяся большой ос-

тротой и нравственной актуальностью, поставлена во главу угла его замечательной пьесы «Тринадцатый председатель»? И надо ли говорить о том, какую аудиторию имела и имеет эта пьеса в нашей стране и за рубежом?..

Летом этого года мне удалось побывать у хлеборобов близкого мне с детства Хайбуллинского района. По вопросам, которые задавались на литературных встречах, можно было понять, что многим известно имя Азата Абдуллина, его произведения о Чекмареве и Сулейманове.

Таналякский совхоз, неразрывно связывающий два этих имени, установил литературную премию имени Сергея Чекмарева. Представляется вполне объективным вручение этой премии Азату Абдуллину, который первым обратился к образу замечательного комсомольца 30-х годов, поэта-патриота, дерзко сказавшего некогда: «Существует и Таналяк!».

Газим ШАФИКОВ,  
(«Ленинец», 18 октября 1983 года).

## 30 октября — День работников автомобильного транспорта

НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Вахита Усманова вы видите передовых шоферов автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления Михаила Васильевича Горшенина (слева) и Михаила Николаевича Никитина. Оба они — водители первого класса и с большим стажем. Горшенин работает здесь двадцать восемь лет, а Никитин — около пятнадцати. Работая на автомашинках КРАЗ-256 «Б», они всегда показывают образцы высокопроизводительного труда. Так, нормы выработки за девять месяцев одиннадцатой пятилетки выполнили соответственно на 146 и 148 процентов. Они являются ударниками коммунистического труда.



Михаил Николаевич является бригадиром среди водителей автомашин КРАЗ-256. Ему неоднократно присваи-

валось звание «Лучший водитель автомашин КРАЗ». Он ударник девятой и десятой пятилеток, награжден

орденом «Трудовой славы III степени», является депутатом Бурибаевского поселкового Совета.

С неплохими производственными показателями встретил коллектив Самарского автотранспортного предприятия свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта.

Отрадно отметить, что из месяца в месяц, из года в год коллектив предприятия немало прилагает сил и энергии по успешному выполнению планов по грузо- и пассажирообороту.

Так, за 9 месяцев нынешнего года по сравнению с этим же периодом прошлого года выполнение плана по грузообороту увеличилось на 2,9 процента. При плане 108 тысяч тонн перевезено 108,3

### Справились успешно

тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Грузооборот составил 5876 тысяч тонно-километров при плане 5820,2 тысячи тонно-километров. А это говорит о том, что партийная, профсоюзная организация, администрация предприятия большое значение придают развитию социалистического соревнования.

Комсомолец Виктор Бычков на автомашине ЗИЛ-130 грузоподъемностью пять тонн за 9 месяцев перевез 2727 тонн народнохозяйственных грузов при грузообороте 142329 тонно-километров.

При этом выполнение государственного плана составило 108 процентов и план трех лет одиннадцатой пятилетки успешно выполнен к 5 февраля нынешнего года.

К 15 июня нынешнего года успешно выполнен план трех лет одиннадцатой пятилетки и передовой водитель В. Г. Гаррилов. На автомашине КАЗ-608 грузоподъемностью 7,5 тонн за 9 месяцев перевез 2574 тонны народнохозяйственных грузов, т. е. план по грузообороту выполнен на 157 процентов.

С неплохими результа-

тами подошли к своему празднику и многие водители автобусов. За 9 месяцев перевезено 799 тысяч пассажиров, в том числе на маршрутах — 610,5 тысячи человек. А один из передовых водителей автобусов В. В. Труханов выполнил пятилетний план по пассажирообороту за 3 года. Награжден знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки».

Эти трудовые достижения автотранспортников также являются неплохим подарком к достойной встрече 66-й годовщины Великого Октября.

**М. НЕЧИПУРЕНКО,**  
старший экономист  
предприятия.

31 ГОД работы в автотранспорте, в том числе 23 года в Самарском автотранспортном предприятии — таков стаж одного из передовых водителей автобуса Анатолия Семеновича Попова. Только лишь на автобусе он работает 15 лет. Приятно говорить о таких людях, которые к своей работе относятся со всей душой, не имеют ни замечаний, ни взысканий со стороны руководства предприятия.

В тот момент, когда мне пришлось встретиться с Анатолием Семеновичем, как говорится, он был зажат по горло, спешил завершить ремонт автобуса и вновь вывести его на маршруты. А это еще раз говорит о том, что он предан своей профессии, делу. «Да, данную специальность я люблю, — рассказывает он, — приятно, когда людям приносишь радость, привозишь их вовремя к месту назначе-

### Семейная династия

ния. И они оплачивают тебе улыбкой и добрым словом «спасибо». Работа водителя автобуса по сравнению с водителем грузового автотранспорта намного сложнее и трудна. Здесь требуются не только знания и умение, но и человеческая доброта, такт по отношению к пассажирам. В пути бывает всякое, то застывает непогода, то произойдет поломка, пассажиры начинают волноваться, а как нужно в это время доброе слово водителя. А эти качества у Анатолия Семеновича хоть отбавляй.

Месячные и квартальные планы по пассажирообороту А. С. Попов выполняет успешно. И девятимесячный план нынешнего года он выполнил на 117 процентов, при этом получено 14 тысяч рублей доходов вме-

сто 12000 рублей по плану и план трех лет одиннадцатой пятилетки успешно выполнил за 2,5 года.

И мало кто знает, что на данном предприятии работает семейная династия Поповых. Вот и сын Виктор — член КПСС успешно трудится водителем автобуса. По окончании Самарской средней школы окончил курсы шоферов в Юлдыбае, отслужил в рядах Вооруженных Сил СССР. После службы начал работать подменным водителем автобуса. А впоследствии руководство предприятия доверило ему автобус для самостоятельной работы. И здесь же как отец Анатолий Семенович, так и Виктор стремится работать так, чтобы не было нареканий, не поступали жалобы за некачествен-

ное обслуживание пассажиров, чтобы всегда машина находилась в технически исправном состоянии, вовремя выходила на маршруты. И хочется добавить, что Виктор опередил отца, на месяц раньше выполнил трехлетний план пятилетки по пассажирообороту.

Здесь же водителем хлебозавода успешно трудится и второй сын Анатолия Семеновича комсомолец Николай. Хотя еще у него и опыт, и стаж небольшой, но все же стремится быть наравне с отцом и старшим братом Виктором.

Что ж, хочется еще раз пожелать семейной династии Поповых новых успехов в столь нелегком благородном труде и еще более лучшими показателями встретить славную годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

**Н. ЧЕМЕРЧЕИ.**

## Улица Батанова

В целях увековечения памяти Героя Социалистического Труда, бывшего секретаря Хайбуллинского райкома КПСС Батанова И. Я. (1916—1983 гг.) Совет Министров Башкирской АССР постановлением от 28 сентября 1983 года присвоил улице Больничной в селе Акъяр имя Батанова Николая Яковлевича и постановил впредь именовать ее улица Батанова.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

### ХИЩЕНИЮ ЗЕРНА — ЗАСЛОН

В редакцию пришло письмо от жителя деревни Юлбарсово Таймасова, в котором он написал о фактах хищения зерна, о допущении его значительных потерь во время транспортировки.

Письмо было направлено секретарю парткома Акъярского совхоза Ф. Г. Ишклядину. Вот что он ответил:

«С жителями деревни, с лицами перечисленными в письме, с членами КПСС, народными контролерами, депутатами сельского Совета были проведены индивидуальные беседы. Хотя автор письма вымышлен, было проведено партийное расследование.

Во время перевозки зерна шофер Г. М. Уразлов 16 и 18 августа допустил потери зерна из-

за поломки запорного устройства самосвального кузова. В тот же день это зерно было обнаружено, и виновник с рабочими тока подобрал и сдал его на ток Юлбарсовского отделения.

Комбайнер Ахмадей Байгужин при очистке зернового шнека допустил потери. Это стало известно в коллективе, и зерно было подобрано и сдано на ток.

Слесарь тока Кабир Байгужин систематически таскал домой в сумке зерно. Накопленные им таким образом 50 килограммов зерна, возвращены на склад отделения.

Не обнаружено зерно в домах ни у одного из подозреваемых в хищении зерна перечисленных в письме. Других фактов хищения зерна не выявлено».



«Три богатыря».

Фотоэтиюд Ф. ГАЙНЕТДИНОВОЙ.

Редактор **Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.**

Коллектив автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления выражает глубокое соболезнование Шкурихиной К. Н., родным и близким по поводу безвременной кончины ее мужа

**ШКУРИХИНА**  
Андрея Демьяновича.

Исполком Ивановского сельского Совета и коллектив средней школы выражают глубокое соболезнование Романовым Николаю Сергеевичу и Нине Григорьевне по случаю трагической гибели их сына

**РОМАНОВА**  
Владимира Николаевича.

Администрация, партийная, профсоюзная организация Хайбуллинского производственного управления жилищно-коммунального хозяйства выражают глубокое соболезнование плотнику Таулбасу Я. Ш. по поводу трагической смерти его матери

**ТАУЛБАЕВОЙ**  
Залифы Муллагалеевны.

Администрация, партком, профком, комитет комсомола Макаевского совхоза выражают глубокое соболезнование бригадире тракторно-полеводческой бригады Рахматуллину М. Х. родным и близким по поводу трагической гибели сына

**А Х А Т А.**

Этот номер газеты набирала **Н. КОНСТАНТИНОВА.** Верстала **Ф. ЗУЛКАРНАЕВА.** Печатали **С. ТЕЛЯЕВА, Г. ШАРИПОВА.** Корректор **Э. КАРАГУЛОВА.**

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.